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Программные задачи:


Формировать представления о растениях: его части, цвет, назначение.


Расширять и активизировать словарь по теме: стебель, ажурные листочки, приправа.


Развивать наблюдательность, внимание, память, умение говорить в умеренном темпе, произносить слова и фразы.


Воспитывать желание трудиться, ухаживать за растениями, коммуникативные способности.


Предварительная работа: наблюдения за растениями, уход за ними; чтение  и заучивание стихов об овощах, 


Разыгрывание игровых ситуаций «Веселый огород», «Овощи вокруг нас); дидактические игры, рассматривание семян, муляжей овощей, пальчиковые игры «Капуста», «Горох, ох!»


Оборудование: игрушка – Петрушка, огород на окне, контейнеры для посадки гороха, костюмы моркови, петрушки, гороха, лука.








Ход занятия:


Воспитатель надевает на руку Петрушку, показывает детям и говорит:


Вос-ль: Я веселая игрушка, а зовут меня  


Дети: Петрушка.


Петрушка: Здравствуйте, дети!


Восп-ль: Ты зачем к нам в гости пришел.


Петрушка: Я хочу сварить гороховый суп, но не знаю, что туда надо положить, какие овощи, чтобы было вкусно.


Вос-ль: Поможем Петрушке? У нас огород есть на окне, мы можем с тобой поделиться урожаем приправ. Петрушка, а ты знаешь, что не только тебя так зовут


Петрушка: А кого еще?


Восп-ль: Не кого, а что! Сейчас мы тебе покажем. (Ставит на стол контейнер с посаженной петрушкой). Посмотрите, дети, как называется это растение, которое мы выращивали на своем огороде?


Дети: Это петрушка.


Петрушка: Вот здорово! Я Петрушка – игрушка и растение петрушка – чудо!


Восп-ль: Дети, посмотрите на петрушку и расскажите про неё.


(Дети по желанию рассказывают о растении, называя цвет, его части (стебель, листочки) и говорят, как ухаживать за ним. Воспитатель закрепляет новые слова – «ажурные листочки»).








Вос-ль: Дети, а для чего нужна петрушка?


Дети: Петрушку кладут в суп.


Вос-ль: Правильно, детки. А еще в ней много витаминов. Это приправа. (Дети слово повторяют).


Восп-ль: Вот, Петрушка, у тебя для супа уже есть одна приправа, а будут и другие. Воспитатель выставляет на стол контейнер с луком. Дети рассматривают его, рассказывают о луке, объясняют, почему так говорят: «лук от семи недуг».


Вос-ль: Дети, Петрушка хочет сварить гороховый суп. Он пойдет в огород собирать горох. Вы все будете горошины. Рассыпайтесь по огороду, пусть Петрушка вас собирает. Не попадайтесь ему, а в суп попадете!


Проводится подвижная игра «Собери горох»


    Петрушка! Собирай горох! Горошины! Рассыпайтесь! 


Дети бегают по группе, а Петрушка их догоняет и забирает их в суп - на стульчики.


Восп-ль: Горох Петрушка собрал. А что еще надо в суп положить.


Дети: овощи.


Восп-ль: (выкладывает овощи на стол) Посмотрите на овощи, назовите их. А теперь закройте глаза, а Петрушка будет прятать овощи, А вы скажите, какого овоща не стало.


Проводится игра «Угадай, какого овоща не стало?»








Восп-ль: Но что ж, Петрушка, теперь у тебя все есть для того, чтобы сварить суп. Ты его сваришь и обязательно угостишь ребят. Петрушка, ребята приготовили для тебя сюрприз. Это небольшой рассказ  о  том, как овощи поспорили, кто лучше, важнее и главнее на земле.


Морковь: Про меня рассказ не длинный.


                  Кто не знает витамины?


                  Пей всегда морковный сок


                  И грызи морковку,


                  Будешь ты тогда дружок,


                  Крепким, сильным, ловким.


Петрушка:  Знают все, что не игрушка


                     Огородная петрушка,


                     Без петрушки, что за щи?


                      Лучше щи и не вари.


Горох: Я такой хороший, чистый.


            Я зелененький мальчишка.


             Очень сочный, сладкий я,


             Как и вся моя семья.








Лук: Есть загадка про ребят,


         Про меня так говорят,


         Что я старый дед,


         Что в сто шуб одет,


          Что все плачут от меня,


          Что сердитый очень я.


           Разговорам вы не верьте,


           В пище очень ценен лук,


           Луком вылечишь недуг,


           И не враг я вам, а друг.


Петрушка: Спасибо, овощи за ваш рассказ. Я еще раз убедился, что овощи – очень полезные продукты. Спасибо за то, что многому меня сегодня научили. Я желаю вам крепкого здоровья, ухаживайте за своим огородом.


Восп –ль и дети: До свидания, Петрушка, приходи к нам в гости , и мы поделимся с тобой своим урожаем!
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